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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA VINTE DE AGOSTO DE DOIS
MIL E QUATRO, ÀS QUINZE HORAS E QUARENTA
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL,
SEDE DA REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E COM
A PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E
DOS SENHORES CONSELHEIROS: ADEMIR
SARTIM, ALFREDO CARLOS RODRIGUES
FEITOSA, ANDRÉ AUGUSTO GOMES FARACO,
ANTONIO CARLOS COUTINHO, EDSON DE
PAULA FERREIRA, ERINEU FOERSTE,
FERNANDO MENDES PESSOA, GERALDO
CARRARETO, JOSEVANE CARVALHO CASTRO,
MARIA DA PENHA PEREIRA LINS, SANTINHO
FERREIRA DE SOUZA, FRANCISCO GUILHERME
EMMERICH, ROBERTO GARCIA SIMÕES
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE
EXTENSÃO, PROFESSOR JOSE WEBER FREIRE
MACEDO), DIMITRI BARRETO, FRANCISCO
FIGUEIREDO DE MENEZES E HANS ERICH
FUNDÃO SCHIMITZ. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA, OS SENHORES
CONSELHEIROS: FLORINDO DOS SANTOS
BRAGA, CLAUDIA MARIA MENDES GONTIJO,
FERNANDO JOSÉ ARRIGONI, FRANCISCO VIEIRA
LIMA NETO E OTAVIO GUIMARÃES TAVARES DA
SILVA. AUSENTES, OS CONSELHEIROS:
ALMERINDA DA SILVA LOPES, DIRCEU
PRATISSOLI, JANINE VIEIRA TEIXEIRA, MARIA
ZILMA RIOS, TATIANY SOUZA VELOSO, MARIA
CAROLINA FONSECA BARBOSA ROSEIRO E
GIZELLY HOFMANN MIOTTO.

Havendo número legal o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas,
por unanimidade, as Atas das Sessões Ordinárias dos dias 15 e 22 de julho do
corrente ano. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, informou
que 2 (dois) acadêmicos da área de Ciências Biomédicas solicitaram autorização
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para adentrarem a Sala das Sessões para realizarem comunicação acerca da
greve dos servidores técnico-administrativos. A seguir, consultou a Plenária, tendo
esta aprovado, por unanimidade, ficando estabelecido o tempo de 3 (três) minutos
para o pronunciamento dos acadêmicos. Os acadêmicos Renata Rodrigues dos
Reis, do 7º período do Curso de Graduação em Medicina e Flávio Xavier de
Almeida, do 8º período do Curso de Graduação em Odontologia, fizeram algumas
considerações a respeito dos prejuízos que a greve dos servidores técnico-
administrativos está causando aos Cursos de Graduação em Medicina e
Odontologia desta Universidade. O Conselheiro Santinho Ferreira de Souza, com
a palavra, esclareceu que o dado que a Pró-Reitoria de Graduação possui é o que
lhe foi encaminhado pelos estudantes e pelo Conselho Departamental do Centro
Biomédico, estando ciente da paralisação dos alunos dos cursos de Medicina e
Odontologia. Isso resultou em uma reunião da qual fizeram parte o Coordenador e
dois alunos do Curso de Medicina, o Reitor e o Pró-Reitor de Graduação, e o
compromisso definido é de que tão logo as atividades se normalizem, será
construída uma proposta de calendário acadêmico na perspectiva de que o
semestre letivo seja cumprido integralmente. O Conselheiro Santinho Ferreira de
Souza, ressaltou que até o momento, como não houve nenhuma mudança no
quadro geral da greve dos servidores técnico-administrativos, a melhor solução
seria aguardar o retorno das atividades para que então a discussão seja
retomada, destacando também que o calendário a ser criado será paralelo ao
calendário da Universidade, até que posteriormente, as datas possam ser
reajustadas. O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra,
ressaltou que após a explanação do Conselheiro Santinho Ferreira de Souza,
seria interessante sugerir um calendário especial para os Cursos de Graduação
em Odontologia e Medicina, destacando que devido à greve dos SERVIDORES
técnico-administrativos, os alunos desses cursos tiveram uma redução da carga
horária de aula em torno de 70% (setenta por cento) a 80% (oitenta por cento),
sendo prejudicados em sua formação profissional no que diz respeito à prática das
atividades. O Senhor Presidente, com a palavra, acrescentou que participou de
uma reunião com os estudantes juntamente com o Colegiado do Curso de
Medicina, onde ficou acordado que o calendário acadêmico dos Cursos de
Graduação em Odontologia e Medicina será reprogramado após o término da
greve dos Servidores Técnico-Administrativos. O Senhor Presidente agradeceu a
presença dos estudantes que a seguir, se retiraram da Sala das Sessões. O
Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra, comunicou que foi
realizada no último mês, nas dependências do Centro Biomédico da UFES, a 28ª
Jornada Universitária Capixaba de Odontologia. O evento contou com a
participação de professores da USP de Bauru e da Universidade Federal do
Paraná. Ainda com a palavra, parabenizou a Direção Acadêmica e os membros do
Colegiado do Instituto de Odontologia pelo sucesso e brilhantismo da jornada. O
Conselheiro Francisco Guilherme Emmerich, com a palavra, comunicou sobre a 1ª
Semana Nacional de Ciência e Tecnologia, que já foi instituída pelo Presidente da
República e deverá ocorrer entre os dias 18 e 24 de outubro em todo país, sendo
que no Espírito Santo o evento será realizado sob a coordenação da Secretaria de
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Ciência e Tecnologia do Governo do Estado. Ainda com a palavra, esclareceu que
a UFES está participando da organização e que já estão sendo realizadas
reuniões com a participação da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação, a Pró-
Reitoria de Extensão, o Núcleo de Ciências e a Pró-Reitoria de Graduação. Todos
os Centro de Ensino deverão participar do evento. 03. EXPEDIENTE: O Senhor
Presidente, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta do Protocolado nº
726.442/04-25 – Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas – CCJE –
Homologação dos nomes dos representantes do CCJE neste Conselho. Ainda
com a palavra, solicitou preferência para que este Protocolado seja analisado
antes do item 04.59 constante de pauta, processo nº 8.576/03-06 – Pró-Reitoria
de Graduação – Alteração da carga horária atribuída a Coordenador de Curso de
Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, solicitou a inclusão em
pauta do processo nº 10.584/04-40 – Linda Christian Carrijo – Antecipação de
Colação de Grau, solicitando também, preferência para que este processo seja
analisado antes do item 04.59 constante da pauta e acima descrito. O Conselheiro
Ademir Sartim, ainda com a palavra, solicitou a exclusão do item 04.60 constante
da pauta, processo nº 827/04-13 – Santiago Daniel Hernandez Piloto Ramos –
Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues
Feitosa, com a palavra, solicitou a exclusão do item 04.61, constante da pauta,
processo nº 11.903/03-81 – Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação – Projeto de
Resolução que dispõe sobre o reconhecimento e registro de títulos de Pós-
Graduação stricto sensu outorgados por instituições estrangeiras. Todas as
inclusões, preferências, bem como as exclusões solicitadas, foram aprovadas por
unanimidade. O Senhor Presidente, com a palavra, tendo em vista a necessidade
de ausentar-se, passou a Presidência ao Senhor Vice-Reitor, Professor Reinaldo
Centoducatte, para que desse prosseguimento à Sessão. 04. ORDEM DO DIA:
04.01. PROTOCOLADO Nº 722.329/04-71 – CENTRO TECNOLÓGICO –
Prorrogação de Mandato de Representante no CEPE. O Senhor Presidente, com
a palavra, fez a leitura da Decisão 007/2004 do Conselho Departamental do
Centro Tecnológico, in verbis: “Decisão 007/2004 O Conselho Departamental do
Centro Tecnológico da Universidade Federal do Espírito Santo, em reunião
ordinária realizada em 30/07/2004, decidiu, por unanimidade dos presentes,
homologar a indicação do nome do professor Florindo dos Santos Braga, para
representante Pró-Tempore do CT junto ao Egrégio Conselho de Ensino, Pesquisa
e Extensão – CEPE/UFES, a partir de 30/07/2004, até a realização e apuração
dos resultados para eleição dos representantes efetivos . Centro Tecnológico, em
30 de julho de 2004. Profª Maristela Gomes da Silva – Presidente”. Em discussão,
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.02. PROCESSO Nº 10.423/04-
19 – DEPARTAMENTO DE FUNDAMENTOS TÉCNICO-ARTÍSTICOS/CAr -
Recurso/Alocação de Vagas. A Conselheira Maria da Penha Pereira Lins, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política
Docente, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E SEIS BARRA DOIS
MIL E QUATRO. 04.03. PROCESSO Nº 10.464/04-98 – DEPARTAMENTO DE
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ARQUITETURA E URBANISMO/CAr – Recurso/Alocação de Vagas. A
Conselheira Maria da Penha Pereira Lins, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer, in verbis: “RELATÓRIO: Trata o presente processo de interposição de
recurso feito pelo Departamento de Arquitetura e Urbanismo, do Centro de Artes,
referente ao memorando Circular nº 006/2004 – CEPE, solicitando revisão de
cálculo da pontuação estabelecida para aquele Departamento. A solicitação é
explicitada a partir de dois pontos: 1) que o número de professores na data
estipulada de 28 de abril de 2004 era de 18 (dezoito) professores, uma vez que o
Professor Homero Penteado, aprovado em concurso, assinou contrato apenas em
maio de 2004; e 2) que a contagem da carga horária total do Departamento é
superior aos 9,0 lançados na planilha que consolida os resumos das atividades,
consoante Resolução nº 49/2003, mesmo considerando os afastamentos e os
erros de preenchimentos cometidos. PARECER: Considerando que o número de
professores, conforme Resolução nº 18/2004, deve ser considerado o existente no
Departamento em 14 de junho de 2004, e não em 28/04/2004, data estabelecida
pela Resolução nº 13/2004 e alterada pela Resolução nº 18/2004 e que, por isso,
o nome do professor contratado em maio de 2004 deve efetivamente constar dos
dados repassados pelo Departamento de Recursos Humanos da UFES para
cálculo de número de docentes, somos, S.M.J., de parecer contrário a esse ponto
da petição. Em relação à recontagem da carga horária total do Departamento,
somos, s.m.j., de parecer favorável. Desse modo foi feita a revisão dos dados e
acertada a informação referente a alguns professores, ficando, então, o resultado
final conforme documento anexo. Vitória, 11 de agosto de 2004. Maria Penha
Pereira Lins – Relatora”. Ainda com a palavra, fez a leitura do parecer da
Comissão de Política Docente que aprovou o parecer da Relatora. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
OITENTA E SETE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.04. PROCESSO Nº
8.979/04-55 – CENTRO DE EDUCAÇÃO/CE - Recurso/Perda de vagas de
Professor Substituto em decorrência de nomeação de Docente Efetivo. O
Conselheiro André Augusto Gomes Faraco, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, contrários ao referido
recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO OITENTA E OITO BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.05.
PROCESSO Nº 361/04-29 – CARLOS GUSTAVO DE ALMEIDA – Revalidação
de Diploma de Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E NOVE BARRA
DOIS MIL E QUATRO. 04.06. PROCESSO Nº 528/04-42 – PATRÍCIA ALVES
FERREIRA – Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Ademir
Sartim, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO NOVENTA BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.07. PROCESSO Nº
529/04-13 – DANIELA SOUZA DE MENEZES – Revalidação de Diploma de



.65.

Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
contrários à referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E UM BARRA DOIS
MIL E QUATRO. 04.08. PROCESSO Nº 530/04-94 – LUIZ CARLOS LEAL
ALMEIDA JUNIOR – Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro
Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO NOVENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E QUATRO.04.09. PROCESSO
Nº 532/04-10 – MARIA LUIZA ÂNGELO LEAL ALMEIDA – Revalidação de
Diploma de Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura
do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão
contrários à referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E TRÊS BARRA DOIS
MIL E QUATRO. 04.10. PROCESSO Nº 601/04-31 – ROMMY ESPERANZA
CESPEDES RODRIGUEZ – Revalidação de Diploma de Graduação. O
Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida
revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO NOVENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E QUATRO.
04.11. PROCESSO Nº 643/04-81 – GLÓRIA ELIZABETH PEREZ RAMIREZ -
Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA
E CINCO BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.12. PROCESSO Nº 734/04-34 –
RODOLFO MONTEIRO BARBOSA – Revalidação de Diploma de Graduação. O
Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida
revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO NOVENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.13.
PROCESSO Nº 766/04-21 – MONALISA CENTENARO DE SOUZA –
Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA
E SETE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.14. PROCESSO Nº 771/04-61 –
FÁBIO MASSARO KAMI KADO – Revalidação de Diploma de Graduação. O
Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida
revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO NOVENTA E OITO BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.15.
PROCESSO Nº 782/04-87 – HILDEBEKS NEDIR PALMELA – Revalidação de
Diploma de Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura
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do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
contrários à referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E NOVE BARRA DOIS
MIL E QUATRO. 04.16. PROCESSO Nº 783/04-40 – FÁBIO ZUANAZZI –
Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CEM
BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.17. PROCESSO Nº 784/04-11 – OXANA
VICTOROVNA MAKSUNOVA - Revalidação de Diploma de Graduação. O
Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida
revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E UM BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.18.
PROCESSO Nº 795/04-29 – MÁRCIA REGINA SILVA DE ABREU – Revalidação
de Diploma de Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E DOIS BARRA DOIS
MIL E QUATRO. 04.19. PROCESSO Nº 810/04-11 – ILIANA MERIDA MONTANO
– Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
TRÊS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.20. PROCESSO Nº 459/04-21 –
LEANDRO BERNARDES – Revalidação de Diploma de Graduação. O
Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do parecer do Relator,
Conselheiro Fernando José Arrigoni, devido a sua ausência justificada a esta
Sessão, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
contrários à referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E QUATRO BARRA DOIS
MIL E QUATRO. 04.21. PROCESSO Nº 535/04-16 – PATRÍCIA NOGUEIRA
ALVES SILVA – Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Ademir
Sartim, com a palavra, fez a leitura do parecer do Relator, Conselheiro Fernando
José Arrigoni, devido a sua ausência justificada a esta Sessão, e a leitura do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida
revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E CINCO BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.22.
PROCESSO Nº 599/04-91 – CASSIANO RICARDO GOBIRA GOMES -
Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a
palavra, fez a leitura do parecer do Relator, Conselheiro Fernando José Arrigoni,
devido a sua ausência justificada a esta Sessão, e a leitura do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E SEIS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.23. PROCESSO Nº
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600/04-78 – SANTIAGO CRESPO CUELLAR – Revalidação de Diploma de
Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do parecer
do Relator, Conselheiro Fernando José Arrigoni, devido a sua ausência justificada
a esta Sessão, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SETE BARRA DOIS
MIL E QUATRO. 04.24. PROCESSO Nº 650/04-46 – ANDRÉIA REZENDE SILVA
– Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a
palavra, fez a leitura do parecer do Relator, Conselheiro Fernando José Arrigoni,
devido a sua ausência justificada a esta Sessão, e a leitura do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E OITO BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.25. PROCESSO Nº
724/04-81 – MARIA LIPCIA RIVERA RODRIGUEZ – Revalidação de Diploma de
Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do parecer
do Relator, Conselheiro Fernando José Arrigoni, devido a sua ausência justificada
a esta Sessão, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E NOVE BARRA DOIS
MIL E QUATRO. 04.26. PROCESSO Nº 778/04-18 – JULIANE VIEIRA –
Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a
palavra, fez a leitura do parecer do Relator, Conselheiro Fernando José Arrigoni,
devido a sua ausência justificada a esta Sessão, e a leitura do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E DEZ BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.27. PROCESSO Nº
785/04-75 – VALÉRIA CRISTINA NOBRE – Revalidação de Diploma de
Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do parecer
do Relator, Conselheiro Fernando José Arrigoni, devido a sua ausência justificada
a esta Sessão, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E ONZE BARRA DOIS
MIL E QUATRO. 04.28. PROCESSO Nº 838/04-30 – KELLEN CRISTINA DA
SILVA OLIVEIRA – Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro
Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do parecer do Relator, Conselheiro
Fernando José Arrigoni, devido a sua ausência justificada a esta Sessão, e a
leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à
referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E DOZE BARRA DOIS MIL E QUATRO.
04.29. PROCESSO Nº 725/04-43 – JOSÉ DARWIN RIVERA RODRIGUEZ –
Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a
palavra, fez a leitura do parecer do Relator, Conselheiro Fernando José Arrigoni,
devido a sua ausência justificada a esta Sessão, e a leitura do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
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NÚMERO CENTO E TREZE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.30. PROCESSO
Nº 789/04-26 – GIORDANA BATISTA DA SILVA – Revalidação de Diploma de
Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do parecer
do Relator, Conselheiro Fernando José Arrigoni, devido a sua ausência justificada
a esta Sessão, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E QUATORZE BARRA
DOIS MIL E QUATRO. 04.31. PROCESSO Nº 646/04-79 – MELISSA SIQUEIRA
MOREIRA – Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Ademir
Sartim, com a palavra, fez a leitura do parecer do Relator, Conselheiro Fernando
José Arrigoni, devido a sua ausência justificada a esta Sessão, e a leitura do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida
revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E QUINZE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.32.
PROCESSO Nº 826/04-51 – ROMÉLIA GAVIRIA FERNANDEZ – Revalidação de
Diploma de Graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura
do parecer do Relator, Conselheiro Fernando José Arrigoni, devido a sua ausência
justificada a esta Sessão, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
DEZESSEIS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.33. PROCESSO Nº 373/04-16 –
TATIANA RIOS RAMIREZ – Revalidação de Diploma de Graduação. O
Conselheiro Antonio Carlos Coutinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e
do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à
referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E DEZESSETE BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.34. PROCESSO Nº 429/04-61 – MARCILIO SEVERINO DA SILVA
– Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Antonio Carlos Coutinho,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
DEZOITO BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.35. PROCESSO Nº 496/04-58 –
GEDISON LUIS GONÇALVES – Revalidação de Diploma de Graduação. O
Conselheiro Antonio Carlos Coutinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e
do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à
referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E DEZENOVE BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.36. PROCESSO Nº 792/04-31 – BERGSON DA SILVA LIMA –
Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Antonio Carlos Coutinho,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
VINTE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.37. PROCESSO Nº 794/04-66 –
JULIANA PELISSARI ARCOS - Revalidação de Diploma de Graduação. O
Conselheiro Antonio Carlos Coutinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e
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do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à
referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E VINTE E UM BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.38. PROCESSO Nº 808/04-79 – FRANCISCO ROMERO
CAMPELLO DE BIASE FILHO – Revalidação de Diploma de Graduação. O
Conselheiro Antonio Carlos Coutinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e
do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à
referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E VINTE E DOIS BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.39. PROCESSO Nº 825/04-98 – GERARDO VICENTE ROSERO
DE LA ROSA - Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Antonio
Carlos Coutinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E VINTE E TRÊS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.40.
PROCESSO Nº 351/04-75 - VICTOR JUSTINO MOLINA – Revalidação de
Diploma de Graduação. O Conselheiro Antonio Carlos Coutinho, com a palavra,
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E VINTE E QUATRO
BARRA DOIS MIL E QUATRO.04.41. PROCESSO Nº 563/04-43 – GERACI
MENDES DE SOUZA – Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro
Antonio Carlos Coutinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida
revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E QUATRO.
04.42.PROCESSO Nº 800/04-67 – ERICK NIVARDO ANANOS FLORES -
Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Antonio Carlos Coutinho,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.43. PROCESSO Nº 649/04-67
– ROBSON NUNES DA SILVA – Revalidação de Diploma de Graduação. O
Conselheiro Antonio Carlos Coutinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e
do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à
referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E VINTE E SETE BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.44. PROCESSO Nº 775/04-11 – ZARIFA MELVI GARCIA CRUZ –
Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Antonio Carlos Coutinho,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
VINTE E OITO BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.45. PROCESSO Nº 644/04-43
– MIRIAN TORRICO PARDO – Revalidação de Diploma de Graduação. O
Conselheiro Antonio Carlos Coutinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e
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do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à
referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.46. PROCESSO Nº 604/04-29 – FLÁVIO LUIZ NERY –
Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Erineu Foerste, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
TRINTA BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.47. PROCESSO Nº 718/04-88 –
ELDER JOSÉ DE SOUSA – Revalidação de Diploma de Graduação. O
Conselheiro Erineu Foerste, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida
revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E TRINTA E UM BARRA DOIS MIL E QUATRO.
04.48. PROCESSO Nº 779/04-72 – ROGÉRIO TREVIZANI – Revalidação de
Diploma de Graduação. O Conselheiro Erineu Foerste, com a palavra, fez a leitura
do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
contrários à referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E TRINTA E DOIS BARRA
DOIS MIL E QUATRO. 04.49. PROCESSO Nº 791/04-78 – SILVIA MARIZA
TOGO – Revalidação de Diploma de Graduação. O Conselheiro Erineu Foerste,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
TRINTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.50. PROCESSO Nº 864/04-
40 – JOSÉ ANTÔNIO CARNEIRO DO CARMO – Revalidação de Diploma de
Graduação. O Conselheiro Erineu Foerste, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
contrários à referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E TRINTA E QUATRO
BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.51. PROCESSO Nº 3.614/04-99 –
DEPARTAMENTO DE FÍSICA - CCE – Reconhecimento “Interna Corporis” de
Título de Doutor e Contratação de Professor Visitante Brasileiro. O Conselheiro
Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra, fez a leitura do parecer da
Relatora, Conselheira Claudia Maria Mendes Gontijo, devido a sua ausência
justificada a esta Sessão, e a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação, favoráveis ao referido reconhecimento. O Conselheiro André Augusto
Gomes Faraco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Política Docente, favoráveis à referida contratação. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada as DECISÕES NÚMEROS
CENTO E TRINTA E CINCO BARRA DOIS E QUATRO E CENTO E TRINTA E
SEIS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.52. PROCESSO Nº 3.008/04-19 –
DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA/CCHN – Contratação de Professor Visitante
Brasileiro. O Conselheiro André Augusto Gomes Faraco, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à
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referida contratação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E TRINTA E SETE BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.53. PROCESSO Nº 8.693/04-42 – COMISSÃO PERMANENTE DE
AVALIAÇÃO DO PROCESSO SELETIVO DA UFES – Aprovação dos nomes dos
Professores Mário Cláudio Simões e Hans Jorg Andreas Schneebelli para
integrarem a mencionada Comissão. O Conselheiro Fernando Mendes Pessoa,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão, favoráveis a referida aprovação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE
E SETE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.54. PROCESSO Nº 9.347/03-46 –
CENTRO DE ARTES/CAr – Projeto do Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu”
Especialização em Terapia das Artes. O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues
Feitosa, com a palavra, fez a leitura do parecer da Relatora, Conselheira
Almerinda da Silva Lopes, devido a sua ausência a esta Sessão, e a leitura do
parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido
projeto. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL E QUATRO.
04.55. PROCESSO Nº 9.781/04-43 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS
FISIOLÓGICAS/CBM – Projeto do Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu”
Especialização em Biotecnologia. O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues
Feitosa, com a palavra, fez a leitura do parecer do Relator, Conselheiro Otávio
Guimarães Tavares da Silva, devido a sua ausência justificada a esta Sessão, e a
leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao
referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada
a DECISÃO NÚMERO CENTO E TRINTA E NOVE BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.56. PROCESSO Nº 9.964/04-13 – COMISSÃO DE PESQUISA  E
PÓS-GRADUAÇÃO/CEPE – Inclusão de § no art. 3º da Resolução nº 05/1999 –
CEPE, que dispõe sobre contratação de Professores Visitantes. O Conselheiro
Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra, fez a leitura do parecer da
Relatora, Conselheira Claudia Maria Mendes Gontijo, devido a sua ausência
justificada a esta sessão, e a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação favoráveis a referida inclusão. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E OITO BARRA
DOIS MIL E QUATRO. 04.57. PROCESSO Nº 9.969/04-37 – DEPARTAMENTO
DE ENGENHARIA MECÂNICA/CT – Alteração Curricular/Criação de disciplinas
optativas. O Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão
favoráveis a referida alteração. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E NOVE BARRA DOIS
MIL E QUATRO. 04.58. PROCESSO Nº 14.694/03-17 – ANTÔNIO ROBERTO
CARRARETO – Alteração de regime de trabalho. O Conselheiro Edson de Paula
Ferreira, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Política Docente, contrários a referida alteração. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
QUARENTA BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.59. PROCESSO Nº 10.584/04-40
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– LINDA CHRISTIAN CARRIJO – Antecipação de Colação de Grau. O
Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis a referida
antecipação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E QUARENTA E UM BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.60. PROTOCOLADO Nº 726.442/04-25 – CENTRO DE CIÊNCIAS
JURÍDICAS E ECONÔMICAS – CCJE – Homologação do nomes dos
representantes do CCJE neste Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez
a leitura do Memorando nº 0204/2004 – CCJE, in verbis: “Vitória/ES, 19 de agosto
de 2004. Memo 0204/2004-CCJE Ao Presidente do CEPE-UFES Magnífico Reitor
Prof. Rubens Sergio Rasseli. Apraz-nos encaminhar, para homologação pelo
egrégio Conselho de Ensino e Pesquisa as UFES, os representantes do CCJE
para o período de 02 (dois) anos a partir da homologação dos professores
Francisco Vieira Lima Neto (Departamento de Direito) Titular e Angela de Fátima
Bueno (Departamento de Serviço Social) Suplente, eleitos em processo eleitoral
no CCJE, conforme extrato de ata do Conselho Departamental do CCJE, em
anexo. Atenciosamente, Sonia Maria Dalcomuni”. Em discussão, me votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA BARRA
DOIS MIL E QUATRO. 04.61. PROCESSO Nº 8.576/03-06 – PRÓ-REITORIA DE
GRADUAÇÃO – Alteração da carga horária atribuída a Coordenador de Curso de
Graduação. O Conselheiro André Augusto Gomes Faraco, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parece da Comissão de Política Docente, favoráveis a
referida alteração. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E UM BARRA DOIS MIL QUATRO.
05. PALAVRA LIVRE: Não houve Nada mais havendo a tratar, o Senhor
Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e trinta e cinco
minutos. Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando
os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente
assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes.


